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Vizita de lucru a preşedintelui României în Federaţia Rusă a început luni, 14 februarie a.c.,
cu un tete-a-tete între cei doi şefi de stat, Traian Băsescu şi Vladimir Putin, care a durat

aproximativ o oră şi un sfert, urmată de un dineu oferit de gazdă în onoarea şefului statului
român. 
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a.c., cu un tete-a-tete între cei doi şefi de stat, Traian Băsescu şi Vladimir Putin, care a durat

aproximativ o oră şi un sfert, urmată de un dineu oferit de gazdă în onoarea şefului statului
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In cadrul discuţiilor, cei doi preşedinţi au abordat probleme politice bilaterale, precum şi

chestiuni legate de  situaţia regională. 

Din perspectiva relaţiilor economice la nivelul celor două ţări, preşedintele Vladimir Putin a

exprimat disponibilitatea Federaţiei Ruse de a realiza reactoarele 3 şi 4 de la Cernavodă şi de a

participa la retehnologizarea termocentralei Mintia - Deva.

Preşedintele Băsescu şi omologul său rus au convenit asupra colaborării dintre Gazprom şi

Romgaz pentru realizarea de depozite subterane de gaze, dar şi pentru extinderea de conducte

de gaze pe teritoriul României.

În altă ordine de idei, preşedintele Vladimir Putin a subliniat incovenienţele generate de

regimul de şedere al investitorilor ruşi pe teritoriul României (conform aquis-ului comunitar),

precum şi taxele vamale mari pentru echipamentele industriale, respectiv tarifele ridicate la

tranzit pentru conducte. 

În cadrul discuţiilor, preşedintele Federaţiei Ruse şi-a manifestat disponibilitatea privind

colaborarea tehnico militară cu ţara noastră, subliniind în acelaşi timp necesitatea accelerării

negocierilor privind semnarea acordului pentru licenţele de producere a armamentelor .

De asemenea, zona Mării Negre a fost o altă temă abordată în cadrul convorbirilor, atât Traian

Băsescu cât şi Vladimir Putin susţinând ideea colaborării pentru ca aceasta să devină o zonă de

securitate. Cei doi şefi de state au convenit că zona Mării Negre prezintă interes şi din punct de

vedere al resurselor energetice. In această perspectivă este semnificativ traseul conductelor

care va trebui determinat în funcţie de rentabilitatea ofertelor. În context, preşedintele Traian

Băsescu şi omologul său Vladimir Putin au fost de acord asupra necesităţii formării unui grup

operativ al ţărilor riverane, care să acţioneze în situaţii de urgenţă, în vederea combaterii

traficului ilegal de arme, persoane şi droguri.

Cei doi preşedinţi au salutat, totodată, participarea ambelor state la exerciţiile militare din



Marea Neagră, în cadrul programului BLACKSEAFOR, care vor avea loc în luna august a

acestui an. 

Preşedintele Băsescu l-a informat, de asemenea, pe omologul său Vladimir Putin că România

doreşte să fie implicată în tratarea conflictului transnistrean şi a propus lărgirea formatului de

negociere prin includerea şi a ţării noastre, direct interesată, din punct de vedere al securităţii

naţionale. În prezent, formatul de negociere implică Rusia, Ucraina, OSCE, Transnistria şi

Republica Moldova.

De asemenea, preşedintele Băsescu a arătat că România va fi de acord dacă se va decide

amplasarea de baze NATO pe teritoriul ţării noastre, fără ca acest lucru să reprezinte un gest

de ostilitate faţă de Federaţia Rusă.

Preşedintele Putin a apreciat contribuţia României în Consiliul de Securitate şi modul în care

ţara noastră foloseşte iniţiativele regionale. Şeful Federaţiei Ruse a fost de părere că acest tip

de colaborare trebuie întărit, astfel încât organismele regionale să devină factori activi în

prevenirea crizelor.

În finalul discuţiilor, preşedintele Traian Băsescu şi omologul său Vladimir Putin au pledat

pentru stabilirea unui mod de comunicare între cei doi şefi de state. De asemenea, preşedintele

României l-a invitat pe şeful Federaţiei Ruse să efectueze o vizită în ţara noastră, invitaţie

acceptată cu plăcere de Vladimir Putin. Data acesteia urmează să fie stabilită pe căi

diplomatice.

În cadrul conferinţei de presă de astăzi, 15 februarie a.c., întrebat despre tratatul de bază dintre

România şi Federaţia Rusă, preşedintele Băsescu a declarat: "tratatul de bază a creat condiţiile

dezvoltării relaţiilor politice şi economice dintre cele două state. Semnarea acestui tratat a fost

extrem de importantă în 2003, iar pentru materializarea prevederilor lui trebuie construit, la

nivel politic, un element care nu are unitate de măsură, dar care se numeşte încredere". În

opinia şefului statului român tratatul de bază trebuie valorificat prin creşterea încrederii celor

două ţări la cel mai înalt nivel.

De asemenea, în problema tezaurului, preşedintele Băsescu a reamintit că a fost înfiinţată o

comisie mixtă formată din experţi din Rusia şi România, căreia îi revine obligaţia să clarifice

situaţia. Şeful statului român a precizat că oamenii politici au dat girul acestei comisii pentru a

soluţiona problema, astfel încât în momentul de faţă agenda discuţiilor româno - ruse să se

concentreze asupra problemelor actuale. De altfel, preşedintele Băsescu a afirmat că omologul

său Vladimir Putin a apreciat faptul că  "amândoi au avut în cadrul convorbirilor o abordare

extrem de la zi a agendei româno-ruse", discutând deschis toate problemele.

Aflat pentru prima dată la Moscova, preşedintele României se va întâlni, în cursul zilei de

astăzi, cu preşedintele Guvernului Federaţiei Ruse, Mihail Fradkov, va participa la un dineu cu

oamenii de afaceri şi va vizita Muzeul Armelor, Muzeul Kremlinului şi Piaţa Roşie. 
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